

亚冠首轮不败，国足能从三支中超球队身上学点啥？

# 临场锋线都要变 现在补课还不晚

季禹 报道

## 外战展现斗志 应变才是关键

亚冠精英联赛首轮，山东泰山以3:1战胜澳超球队中央海岸水手，上海申花以4:1大胜K联赛豪门浦项制铁，上海海港以2:2战平马来西亚强队柔佛新山。三支近期赛程密集的球队，均没有在亚冠赛场上掉链子。

亚冠精英联赛无外援出场的限制，因此，外援的数量与质量，将在很大程度上影响成绩。好消息是，在外援唱主角的洲际赛场，国内球员并没有“隐身”。

在泰山队迎战中央海岸水手的比赛中，首粒进球来自毕津浩，送出助攻的是国脚李源一。第70分钟才替补登场的廖力生，在20分钟的时间里贡献了两次助攻，帮助球队守住了最终的胜利。

迎战浦项制铁，上海申花的国脚们也证明了自身价值。费南多、杨泽翔各自贡献了1次助攻，被国足主帅伊万科维奇踢出上一期国足集训名单的高天意，打进了制胜进球。

显然，与球员接触时间更久的俱乐部主帅，要比国足教练组更了解球员，也更能能在比赛中发挥出本土球员所长。以泰山队主帅崔康熙对廖力生的使用为例：前70分钟，彭欣力登场消耗对方的体能，之后再派上进攻能力更强的廖力生，撕开对方的防线。

也许，伊万科维奇需要跟“崔康熙们”多取取经，更加充分地了解和研判各位国脚的能力与使用时机，避免再度出现临场换人不利的问题。

## 外援进球居多 锋线需要归化

虽然本土球员并未“隐身”，

周中，改制后的亚冠精英联赛首轮比赛收官，泰山队、申花队与上海海港三支中超球队，取得了2胜1平的不败战绩，为中国球迷带来了不少惊喜。

在国足先后不敌日本、沙特惨遭两连败，世界排名跌入近十年谷底的情况下，国内球员在亚冠赛场对各自球队的贡献，以及所展现的拼搏、不放弃的精神，给中国足球注入了一针强心剂。三支逐梦亚冠的中超球队，又能给深陷泥潭的中国足球，带来哪些启示？



国足和中超球队都需要马莱莱这样的强力锋线。IC photo

但他们扮演的，多数还是防守、送助攻这样的绿叶角色，真正的主角依旧是外援。一个可叹的事实是，三队所取得的共9粒进球中，多达7粒由外援贡献。其中泰山队的瓦科与申花队的马莱莱各自上演了梅开二度。

国内球员欠缺完成临门一脚的能力，是不争的事实。除了外援饱受伤病困扰的泰山队外，其他两支足球队均将进球的重任，放到了外援的身上。

上海海港的首发阵容尤为极端。在能够以6名外援阵容出战时，就连国足头号射手武磊，也被放在首发名单之外。球队的中

前场完全被外援包揽，只有四位后防线球员和门将是国内球员。

这也就不难解释，为何国足总是“锋无力”了。离开外援队友来到国家队后，国脚们要么得不到中场的火力支援，要么把握不住为数不多的射门机会。

这也给国足带来了一定的参考：快速提升技战术水平的方法之一，就是尽快在关键位置上，找到战术所需的人籍球员。就像泰山队的前场只有瓦科一位非本土球员，却能盘活整支球队的进攻体系。

另外，不论是瓦科、马莱莱，还是海港的古斯塔沃、波普，都

能称得上“性价比”外援。他们的进球，也意味着在摒弃金元思维后，中超各队高性价比引援思路的成功。

## 柔佛并不“柔” 对手无弱旅

在传统印象中，马来西亚球队在亚冠赛事中的竞争力不足。可恰恰相反的是，柔佛新山反而是中超球队三个对手中实力最强的。上海海港未能全取3分，完全在意料之中。

中央海岸水手久疏战阵，浦项制铁派上了替补阵容，泰山队

与申花队的胜利足够提气，但绝对算不上是惊喜。拥有14名外援，多名归化球员，纸面实力能排在中超上游的柔佛新山，才是中超球队的真正对手。

近年来，东南亚足球发展迅速。联赛层面，他们的外援政策越来越宽松；国家队层面，积极的归化政策，也快速提升了即战力。未来，中超球队以及国足，会面临越来越多来自东南亚足球的挑战。

亚冠不再限制外援人数，表明了亚足联鼓励各联赛进一步放开外援限制，这是一把“双刃剑”。更多的外援让联赛更具竞争性，有利于本土球员水平的提升。不过，外援的增多也会挤压本土球员的出场时间，起到负面作用。

如何在利与弊中寻找平衡，中国足协一直在进行尝试。从2024赛季开始，中超首次允许5名外援同时登场，这是一大进步。未来，联赛如何进一步与亚足联接轨，使中国球队在亚冠赛程不因外援问题吃亏，才真正考验着中国足协的决策水平。

海港与柔佛新山的对决，也足以警醒国足。10月15日，国足将在主场迎战印度尼西亚国家队。而印度尼西亚，就是一直典型的通过归化提升水平的东南亚国家队。虽然一个是联赛球队，一个是国家队，但柔佛新山与印尼队提升水平的方式，有一定的相似性。

最新消息显示，印尼已紧急归化希尔格斯和赖因德斯两位球员。不出意外，他们将能在客战国足的比赛中登场。在此前的比赛中，印尼已经连续战平沙特和澳大利亚，展现出自己的进步。如果再迎两位归化新援，国足恐怕会被印尼压制。

此前，国足已经在越南、泰国等球队身上，感受到了东南亚足球的威胁。若再败印尼，球队绝对会遭遇新一轮的“地震”。迎战印尼，国足仍需十分小心。

编辑：冯子涵 美编：陈明丽 组版：颜莉

## 蒙阴县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

(蒙自然资规让告字〔2024〕13号)

经蒙阴县人民政府批准，蒙阴县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗国有建设用地使用权，现将有关出让事项公告如下：

### 一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	出让年限	土地使用条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
[2024]-12	兴蒙路以南、三公路以西	5624	商服用地	40年	容积率不大于2.5；建筑密度不大于45%。	1154	1154
[2024]-13	兴蒙路以南、三公路以西	5508	商服用地	40年	容积率不大于2.5；建筑密度不大于45%。	1130	1130

### 二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外，可单独申请，也可联合申请。

### 三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易，申请人须办理电子签名认证证书后，登录临沂市公共资源交易系统，在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金，按宗地下载出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。

出让文件规定申请人须提交其他材料的，申请人应同时上传该材料的电子图片，提交人工审核。网上交

易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2024年9月19日上午10时至2024年10月18日下午5时，逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发的，在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年9月19日上午10时至2024年10月18日下午5时到临沂市公共资源网上交易系统或蒙阴县自然资源和规划局获取挂牌出让文件。

### 四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网

站网上报价方式，按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2024年10月11日上午8时至2024年10月21日上午10时。挂牌时间截止时，交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，无需缴纳竞价保证金询问期结束后直接进入网上限时竞价，如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易系统网发布公告择期进行人工现场竞价，通过竞价确定竞得人。

### 五、缴款到账有关事项

竞得人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通，交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的，属于单边账，视为缴款不成功。缴款不成功的，银行将做退款处理，竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞得人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款，如出现缴款异常情况，请竞买人与临沂市公共资源交易中心及有关银行联系。

### 六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度，竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内，持下列材料

到蒙阴县自然资源和规划局进行资格审查，办理《成交确认书》：

1. 竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
2. 竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
3. 成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
4. 营业执照副本及复印件；
5. 出价记录；
6. 法定代表人身份证明书；
7. 授权委托书；
8. 法定代表人(或代理人)身份证及复印件；
9. 法人公章；
10. 出让文件规定的其他材料。

### 七、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统，并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的，申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的要求提供有关材料。土地竞得人不上按上述要求提供材料或提交虚假材料的，资格审核通过后应签订《成

交确认书》而不签订的，撤销竞买资格，没收50%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%)，竞得结果无效，该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞得人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行，请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。《操作手册》在临沂市公共资源交易系统网“办事指南”专栏，请认真阅读。

八、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，出让人将发布变更公告，届时以变更公告为准。

九、出让宗地现场踏勘时间  
申请人自行踏勘现场，出让人可提供协助。

十、需要公告的其他事项：

1. 临沂市公共资源交易中心网址：<http://ggzyjy.linyi.gov.cn>。
2. 蒙阴县自然资源和规划局地址：蒙阴县城蒙山路198号，联系电话：0539-4836257。
3. 临沂市公共资源交易系统技术支持电话：0539-8770063。

蒙阴县自然资源和规划局  
2024年9月19日